1.Обоснование строительства ПГУ и выбор основного оборудования

Вариант 1

1.1Величины тепловых нагрузок

На ТЭЦ установлена одна газотурбинная установка ГТД-110 мощностью 110МВт и одна паровая турбина ПТ-30-6,5. совместно с ГТУ устанавливается котел-утилизатор КУ-200.

Количество тепла, потребляемое на собственные нужды, равно:
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где h – число часов использования ПГУ в году.

Отпуск тепла на отопление, горячее водоснабжение и вентиляцию:
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Отпуск тепла на технологические нужды:
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Количество тепла, отданного на производство:


[image: image4.wmf]Гкал

тыс

Q

Q

Q

сн

выр

отп

.

5

,

630

1800

632300

=

-

=

-

=

 

1.2 Расчет капиталовложений в ПГУ

Капиталовложения в ПГУ равны:
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 где кгту – удельные капиталовложения в ГТУ, $/кВт; Nгту – мощность ПГУ, кВт; кпт – удельные капиталовложения в паровую турбину; Nпт – мощность ПТ.
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1.3  Определение годового расхода топлива на ПГУ

Удельный расход топлива на производство теплоты:
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Годовой расход топлива на производство теплоты:
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Удельный расход топлива на производство электроэнергии:
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 Общий расход топлива на ПГУ за год:
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Годовой расход топлива на производство электроэнергии:
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Общий отпуск электроэнергии от шин ПГУ:
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1.4 Определение издержек и приведенных затрат

Постоянные издержки:
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где Ра=6,7% - норма амортизации,

зсг=2000 $/год – среднегодовая заработная плата,

кшт=2,3 чел/МВт – штатный коэффициент.
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Переменные издержки:
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где Цтут=60 $/т.у.т – цена тонны условного топлива.

Приведенные затраты на ПГУ:
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Показатель фондоотдачи:
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Показатель фондовооруженности:
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1.5 Расчет NPV
Стоимость основных фондов:
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Ликвидная стоимость основных фондов:
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Принимаем тарифы на электроэнергию и тепловую энергию:


1кВт(ч = 0,04 $; 1Гкал = 20 $.

Срок службы ПГУ принимаем То = 25 лет.

Норму амортизации станции принимаем Ра = 6,5%.

Прибыль после ввода оборудования (i=2…25):
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Издержки на амортизацию:
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Рассчитаем инвестиции:
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10

975

,

66

10

)

525

,

3

5

,

70

(

6

6

×

=

-

=

-

=

л

оф

б

оф

C

C

J


Расчетная формула NPV, $:



[image: image30.wmf]å

å

=

=

+

-

+

=

T

i

T

i

i

i

i

рi

r

K

r

П

NPV

1

1

.

)

1

(

)

1

(


Срок окупаемости hокуп соответствует такому значению переменной I, при котором NPV за период от I=1…hокуп принимает положительное значение.

Принимаем процентную ставку r =50%.

Капиталовложения по годам:

Ко=45825000 $

К1=24675000 $


Агрегат вводится в эксплуатацию на полную мощность.

NPV= -18615885$


Принимаем процентную ставку r =30%.



NPV= 852253.7 $


Принимаем процентную ставку r =15%.



NPV= 66266328.2 $


Принимаем процентную ставку r =8%



NPV= 166023720 $

По результатам вычислений строим зависимость NPV(r).

Вариант 2

1.1Величины тепловых нагрузок

На ТЭЦ установлены две газотурбинные установки V64.3A мощностью 70МВт и две паровые турбины Т-25-8. Совместно с ГТУ устанавливаются  два котла-утилизатора КУ-120.

Количество тепла, потребляемое на собственные нужды, равно:
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где h – число часов использования ПГУ в году.

Отпуск тепла на отопление, горячее водоснабжение и вентиляцию:
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Количество тепла, отданного на производство:
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1.2 Расчет капиталовложений в ПГУ

Капиталовложения в ПГУ равны:


[image: image34.wmf]ПТ

ПТ

ГТУ

ГТУ

N

k

N

k

K

×

+

×

=

,

 где кгту – удельные капиталовложения в ГТУ, $/кВт; Nгту – мощность ПГУ, кВт; кпт – удельные капиталовложения в паровую турбину; Nпт – мощность ПТ.
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1.3 Определение годового расхода топлива на ПГУ

Удельный расход топлива на производство теплоты:
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Годовой расход топлива на производство теплоты:
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Удельный расход топлива на производство электроэнергии:


Удельный расход топлива на производство электроэнергии:
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 Общий расход топлива на ПГУ за год:
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Годовой расход топлива на производство электроэнергии:
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Годовой расход топлива на производство электроэнергии:
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Общий отпуск электроэнергии от шин ПГУ:
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Общий расход топлива на ПГУ за год:
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1.4Определение издержек и приведенных затрат

Постоянные издержки:
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где Ра=6,7% - норма амортизации,

зсг=2000 $/год – среднегодовая заработная плата,

кшт=2,3 чел/МВт – штатный коэффициент.
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Переменные издержки:
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где Цтут=60 $/т.у.т – цена тонны условного топлива.

Приведенные затраты на ПГУ:
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Показатель фондоотдачи:
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Показатель фондовооруженности:
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1.5 Расчет NPV
Стоимость основных фондов:
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Ликвидная стоимость основных фондов:
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Принимаем тарифы на электроэнергию и тепловую энергию:


1кВт(ч = 0,04 $; 1Гкал = 20 $.

Срок службы ПГУ принимаем То = 25 лет.

Норму амортизации станции принимаем Ра = 6,5%.

Прибыль после ввода оборудования (i=2…25):
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- суммарные годовые издержки,
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Издержки на амортизацию:
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Рассчитаем инвестиции:
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Расчетная формула NPV, $:
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Срок окупаемости hокуп соответствует такому значению переменной i, при котором NPV за период от i=1…hокуп принимает положительное значение.

Принимаем процентную ставку r =50%.

Капиталовложения по годам:

Ко=54900000 $

К1=27450000 $

К2=9150000 $


Агрегаты вводятся в эксплуатацию одновременно и на полную мощность.

NPV= -30799780$


Принимаем процентную ставку r =30%.



NPV= -9762736,6 $


Принимаем процентную ставку r =15%.



NPV= 71770532 $


Принимаем процентную ставку r =8%



NPV= 202089438 $

По результатам вычислений строим зависимость NPV(r).

Эффективность строительства ПГУ оценивалось по критерию чистой дисконтированной стоимости. Расчеты показали, что внутренняя норма доходности капиталовложений ПГУ-140 составляет 30%, что больше чем норма доходности капиталовложений в 2( ПГУ-90  
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